



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

27 октября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идет боевая учеба

ДЛЯ НАЧАЛА

В Междуречном окружном учебном центре ВВО закончились выпускные экзамены за летний период обучения младших специалистов. За тем, как складываются результаты экзаменов, наблюдал корреспондент «Суворовского натиска».

Первой заявкой на профессионализм будущих командиров танков оказалось умение... рисовать. Вернее, составлять «карточку оття танка» в ходе проверки тактических навыков.

За определённое время, которое фиксируется на секундомере, военнослужащие на обычном листке бумаги помещают синим цветом «противника», красным - свою огневую позицию, а черным - ориентиры, указанные в начале занятия, рассказывает старший преподаватель цикла тактико-специальной подготовки майор Дмитрий Скворцов.

Прочитать свои действия на листе, солдат будет уже проще поработать мишенью на практике.

На решение задачи у военнослужащих есть 9 минут. Но попадают ли рекордсмены, способные выполнить её, как в прошлый период обучения, менее чем за 300 секунд. На этих экзаменах лучшие результаты «астралы» же-то в районе 6 минут.

Проверка уровня теоретических знаний курсантов, естественно, не ограничивается составлением схем. Необходимо уметь оперативно оформить боевой приказ, продумать замыслы «противника», вывести запасные позиции, просчитать действия своего экипажа для успешного выполнения поставленной задачи.

Конечно, волнение присутствует, - делится впечатлениями командир танка рядовой Альфир Ирсобов. - Но, думаю, справлюсь на отлично, ведь за 4 месяца службы я приобрёл достаточно знаний и опыта.

Вспомни расхожую поговорку: «Гладко было на бумаге...», корреспондент «СН» решил проверить, как командиры танков применяют полученные знания на практике, для чего отправился на танковую директрису.

...По сигналу экипажи убывают к своим танкам, и через какое-то время раздаётся рёв газотурбинных двигателей.



МЫ БОЙ НАРИСУЕМ...

Мишень поражается с помощью пулемётов.

Сейчас практически стрельба выполняется два взода, - комментирует ход экзаменов врио командира учебного танкового полка подполковник Алексей Клешиковский. - Если суммировать выполнение нормативов по вождению и маршруту, то на полигоне сдадут экзамены около 250 человек.

Как рассказывал Алексей Клешиковский, за вторую неделю экзаменов проверки на зрелость прошли 9 рот и мотострелковый батальон. Но учебный процесс в МОУЦ на этом не останавливается - сразу после отправки в войска выпускников летнего периода обучения в полку начнётся программа интенсивной общевойсковой подготовки для военнослужащих по контракту.

Петр АСАНОВ. Фото автора.

Новости ВВО

ЗИМА НЕ ЛЕТО, ЗАБОТ ПОВОЛЬШЕ

В группировке войск и сил на северо-востоке России проходят плановые работы по переводу вооружения и военной техники на зимний режим эксплуатации.

В Камчатской авиабазе под командованием полковника Александра Константинова к регламентным работам по переводу привлечены до 40% личного состава, с которым на первом этапе проведены инструктивно-методические и практические занятия.

В ходе следующего этапа, который завершится в третьей декаде октября, военнослужащие авиабазы осуществят окончательное техническое обслуживание боевых машин. Будет проведён полный комплекс сезонного обслуживания: замена жидкостей, проверка работоспособности основных узлов и агрегатов, электрических и гидравлических систем, уточнение перечня целевых осмотров систем и агрегатов, надёжность которых снижается в процессе эксплуатации в суровых условиях Камчатского края.

На заключительном этапе специально созданные в авиабазе комиссии проверят качество проделанных работ. Перевод техники и вооружения планируется завершить до конца октября. При этом мероприятия по переводу совмещены с интенсификацией боевой учебной подготовки истребительной и противолодочной авиации, которая проходит несколько раз в неделю в дневное и ночное время в различных метеословиях.

ТЯЖЕЛАЯ ТЕХНИКА ОБЛЕГЧИТ СЛУЖБУ

В освоении и воинские части общевойсковой объединения Восточного военного округа, дислоцированного в Амурской области, поступило 40 единиц тяжёлой автомобильной техники. Это автомобили марки КамАЗ-53511, предназначенные для перевозки людей, грузов, вооружения, специального оборудования.

Это уже не первая поставка техники в войска объединения в рамках Госбронзаказа. В 2012 году здесь получили около 300 единиц новой автомобильной техники различного назначения: полноприводные автомобили КамАЗ-53511, Урал-4320 с усиленным шасси, а также автобусы и микроавтобусы семейства ГАЗ и ПАЗ.

На всю автотехнику её производители предоставили гарантию на 7 тысяч километров пробега.

Пресс-служба ВВО.

Кубок командующего войсками ВВО

АКВАЙС-СПОРТ ПРОВЕРЯЕТ НА ПРОЧНОСТЬ

В селе Кизас-Волжское Хабаровского района прошёл соревнования по аквайк-спорту (плавание в холодной воде) на Кубок командующего войсками ВВО.

В этих соревнованиях участвовали 26 спортсменов, которые представляли команды из Хабаровского края, Амурской и Еврейской автономной областей, - сообщила корреспонденту «Суворовского натиска» представитель оргкомитета соревнований консультант командующего войсками ВВО Юрий Мельников. - Личное первенство проходило в восьми возрастных группах по пяти дисциплинам. Всего было разыграно 20 комплектов наград.

По словам Юрия Мельникова, температура воды в озере, где проходили заплывы, была достаточно холодной: вместо ожидаемых 10 градусов тепла она достигла не более 4 градусов по Цельсию.

По итогам соревнований лучший результат у кандидата в мастера спорта по плаванию Анастасии Лебедева из хабаровской команды. В общей сложности она завоевала шесть золотых медалей, в том числе в личном первенстве в заплывах на 50 и 100 метров, эстафете и марафоне.

Следует отметить, что самому молодому участнику соревнований Евгению Докучаеву всего 19 лет. В своей возрастной группе он стал лучшим сразу в трех дисциплинах. А самый старший - Владимир Литвинов из Благовенска - завоевал три золотых медалей. Хорошие результаты показала и мастер спорта по плаванию Татьяна Норицкая, которой исполнилось 57 лет. В своей возрастной категории она становилась лучшей трижды.

Проживание, питание и пункты обогрева для участников соревнований обеспечило командование Восточного военного округа. Бригады медиков и спасателей предоставляли местные власти.

Церемония награждения победителей провели начальник Кизас-Волжского района генерал-майор Борис Фомичев и глава Кизас-Волжского поселения Вячеслав СЕМЕНОВ.

Следим за событиями

ПОНТОННЫЙ МОСТ: НАДЕЖНЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ

Это грандиозное сооружение является предметом особой гордости командира понтонно-мостового железнодорожного батальона майора Андрея Семёнова. Комбат, несмотря на свою молодость и относительно небольшой срок службы на данном месте, имеет достаточный опыт в своём деле. К тому же он отлично знает историю именно этого понтонно-мостового сооружения, соединяющего Хабаровск с Большим Уссурийским островом на протяжении 11 лет. Его начали строить ещё в 70-х годах прошлого века и сделали это с перерывами в несколько лет. И вот в 2002 году мост был успешно сдан.

Переправ образуют четыре речных и один выходной паромы, а также переходные (береговые) части с обеих сторон. Вёсёлостой опирается в общей сложности на 200 специальных понтонов, связанных пролётами. Содержат и обслуживают сооружение военные железнодорожники округа.

Сейчас вот соврещаемся, - комментирует ход работ майор Андрей Семёнов, внимательно наблюдая за действиями своих подчинённых. - Смотрите, понтоны формируют в секции, эти секции собирают и погонят вниз по течению. К работам подключены «карьерщики», бульдозеристы, погонеры и так далее. Для того, чтобы демонтаж проходил в безопасных условиях, на месте работают водолазы. Срок строительства моста - десять дней. В этом году упрямился раньше - погода способствует.

Заканчивается демонтаж самого крупного в России плавного понтонного моста через Амурскую протоку, который надёжно связывал Большой Уссурийский остров в Хабаровск. В этом году в целях безопасности движение по нему будет прекращено на неделю раньше обычного.

Корреспондент «СН» побывал в районе Основной протоки, где смог наблюдать за основным событием конца навигационного периода.

Перед подразделениями понтонно-мостового железнодорожного батальона стоит задача освободить конструкцию от якорной системы крепления, разъединить секции моста, вывезти их паромом в бухту отстой и разборку на части, установить на площадку хранения.

Чуть выше по протоке строится капитальный мост длиной 950 метров. Если его успеет сдать к началу следующей навигации, то военное сооружение в целях выполнения учебно-боевых задач будет монтироваться уже в другом месте.

К слову, начало соврещания понтонного моста совпало с боевой подготовкой войсковой части по теме «Попытка захвата переправы». Основное её содержание - мост должен быть безопасным, надёжным и проходным.

Наблюдая за процессом отстыковки секций, думаю о том, что хабаровчане по праву могут гордиться этим мостом, поскольку он самый длинный в России - 748 метров. К тому же он рассчитан на пропуск большегрузных автомобилей и способен выдерживать даже нагрузку железнодорожных составов. А в том, что он из года в год является безопасным и надёжным, несомненная заслуга понтонно-мостового железнодорожного батальона Восточного военного округа.

Ольга ГРЕБЕНЮК. На снимках: 1. Майор Андрей СЕМЁНОВ руководит ходом работ по соврещанию моста. 2. Идёт демонтаж надводного сооружения. Фото автора.

Призыв-2012

КОГДА СЛОВО «ДОЛГ» - ПОЧЁТНО

В одной из воинских частей Восточного военного округа, где находится краевой оборонный пункт воеводата Хабаровского края, прошёл Традиционный День призывника. Более 200 учащихся хабаровских школ и техникумов получили возможность познакомиться с условиями армейской службы.

Несмотря на ветреную погоду, настроение ребят, построившихся на плацу, было приподнятым. К юношам с приветственной речью обратился начальник отдела Военного комисариата Хабаровского края по Центральному и Железнодорожному районам города Хабаровска полковник запаса Виталий Карабанов.

После этого слово взяли ветераны, свои навыки в строевой подготовке на плацу продемонстрировала рота почетного караула, выступление сопровождалось частыми взрывами аплодисментов и одобрительными выкриками.

А потом учащиеся ознакомились с различными видами вооружения на специально подготовленной к их посещению выставке. Каждый желающий мог взять в руки автомат, потренироваться в наведении его разболки и сборки. Кроме того, парням продемонстрировали элементы укладки парашюта, виды снаряжения разведчиков, а также ознакомили с устройством лёгкого бронетранспортера «Гусар».

По окончании всех запланированных на плацу мероприятий ребята разбегались на группы и поочередно посетили музей и солдатские казармы. В музее им показали и славы боевой астеры Тихоокеанской Краснознамённой ордена Кутузова II степени дивизии. Особенно ребят заинтересовали такие экспонаты, как тачанка, ставшая символом Великой Отечественной войны, парадные кители офицеров и вооружение времён Великой Отечественной войны. Большой интерес будущих призывников вызвало знакомство с армейским бытом, особенно спортивные уголки и комнаты досуга в казармах.

Завершающим этапом Дня призывника стал концерт в солдатском клубе. Здесь в перерывах между выступлениями военнослужащих и артистов с напутственным словом к юношам обратились ветераны Великой Отечественной войны и трудя. По традиции на сцену были приглашены и призывники, которым вскоре предстоит выполнить свой гражданский долг по защите Отечества. Заместитель председателя комитета по управлению Центральным округом Хабаровского края Виктор Демидов вручил им ценные подарки.

Служба Родине - это долг каждого мужчины, - заявил в своём выступлении учащийся школы №6 Игорь Стрельцов, - и я выполняю его с честью.

Аплодисменты остальных учащихся мероприятия стали своеобразным подтверждением его слов.

Петр АСАНОВ. Фото автора.



